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Формування адаптивного інформаційного  

середовища в умовах дистанційного навчання 

 

Професійна діяльність авіадиспетчера пов‘язана з оперуванням великим обсягом даних 

та прийняттям рішень в динамічному середовищів реальному часі. Такі умови, що 

характеризуються постійним оновленням інформації, роблять можливим виникнення 

нештатних ситуацій, які можуть призводити до зниження безпеки польотів. Через це до рівня 

професійної підготовки людини-оператора висуваються високі вимоги. 

Одним із сучасних засобів підвищення ефективності навчання є використання 

адаптивних навчальних систем, що довели свою ефективність в багатьох галузях. Їх 

застосування в системі підготовки авіадиспетчерів теоретично дозволить суттєво зменшити 

терміни підготовки, тримати високий рівень якості підготовки та збільшити рівень безпеки 

польотів. 

У класичному тренажері відсутні об‘єктивне оцінювання та зворотній зв‘язок по 

результатам виконання тренувальних вправ. Але при впровадженні адаптивної складової до 

процесу професійної підготовки ці задачі можна вирішити. 

Особливо доречним впровадження адаптивних навчальних систем є під час  організації 

дистанційного освітнього процесу в умовах пандемії. Генеральний директор організації 

ЮНЕСКО заявила, що через пандемію коронавірусу COVID-19 понад 1,5 мільярда молодих 

людей у 165 країнах світу не можуть відвідувати заняття через закриття загальноосвітніх 

навчальних закладів. Українські науковці заохочують заклади вищої освіти в Україні 

здійснювати інноваційні рішення за порівняно короткий проміжок часу та запроваджувати 

дистанційне навчання з використанням різних веб-серверів, платформ, ресурсів та 

соціальних мереж, таких як: 

- MOODLE – навчальна платформа, яка допоможе створити ефективне інтернет-

навчання у власному середовищі; 

- Google Classroom – безкоштовний веб-сервіс, створений Google для закладів освіти; 

- LEARNINGAPPS – конструктор інтерактивних завдань, що дозволяє створювати 

електронні інтерактивні вправи, що сприяють активності, самостійності, ефективності, 

зв'язку теорії з практикою, поєднання колективних та індивідуальних форм навчальної 

роботи; 

- інші системи та платформи для дистанційної роботи та віддаленого доступу 

(AnyDesk, Radmin). 

Як показала практика минулого навчального року 2019/2020, проведення дистанційної 

роботи в тренажерній системі підготовки авіадиспетчерів технічно можливо із застосуванням 

платформ віддаленого доступу AnyDeskта Radmin, але також було ідентифіковано труднощі, 

серед яких питання технічного та психологічного характеру (відсутність живого спілкування, 

неможливість повторної здачі пропущених практичних занять тощо). 

Розроблена за допомогою інтелектуальних моделей та методів формування 

інформаційного середовища навчання модель адаптивного інформаційного середовища 

тренажерної підготовки авіадиспетчерів рухом дозволяє змінювати складність завдань, 

вводити нові або додаткові умови виконання вправ, об'єктивно оцінювати правильність 

виконання практичних завдань тощо. Та основною перевагою моделі інформаційного 

середовища є можливість її використання в умовах дистанційного навчання. 

Для побудови математичної моделі дій авіадиспетчера потрібно використовувати 

алгоритми аналізу даних, що опираються на конкретні факти, зафіксовані під час виконання 

вправ. У зв‘язку зі складністю завдання доцільно застосувати методи розпізнавання образів, 
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що використовують навчальну вибірку результатів вхідних тренажерних вправ адаптивної 

тренажерної системи. Це дасть можливість аналізу експериментальних даних для оцінки 

інформативності показників і проведення досліджень діяльності авіадиспетчера із 

використанням методів багатомірного аналізу. Навчальна вибірка повинна постійно 

вдосконалюватися шляхом її застосування в адаптивних тренажерах авіадиспетчерів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


